

去年200个重大项目开工,完成投资5000亿

# 山东新旧动能转换开启“加速度”

本报济南1月3日讯(记者 邢振宇) 3日,记者从省发改委获悉,2017年,山东发展改革系统以“我在功必能成”的担当意识,全力推动新旧动能转换重大工程,实现良好开局,预计全年600个重大项目开工200个,完成投资5000亿元。

山东发展改革系统将新旧动能转换作为头等大事来抓,集中优势力量,全方位推动综合试验区总体方案、实施规划和重大项目库建设等取得突破。省发改委坚持完善方案和争取政策“双线”作战、齐头并进,根据十九大精神和35个部委的反馈意见,对方案进行修改提升。同时为提高方案的政策含金量,梳理借鉴了18个国家级新区、11个自贸

区、17个自主创新示范区以及京津冀、东北老工业基地、中原经济区等政策,充分吸纳到方案中。目前,复制推广自由贸易区试点经验、建设曲阜优秀传统文化传承发展示范区等30余个重大项目和政策诉求得到国家认可,山东多年来想办而没有办成的一些重大项目有望一揽子得到解决。

目前,山东正在积极创建国家新旧动能转换综合试验区,已经建立起600个储备项目的项目库,加快推进3.8万亿投资落地。预计2017年600个重大项目开工200个,完成投资5000亿元。

“猛药去疴、刮骨疗毒”,着力抓好重点行业去产能。2017年,省发改委敢于直面问题、攻坚碰

硬,坚决遏制严重过剩和落后产能盲目扩张。全省共关停电解铝产能322.25万吨,超额完成国家任务。同时强力抓好煤炭消费总量压减圆满完成煤炭消费总量净压减2706万吨的目标,相当于五年任务一年完成。

据介绍,山东省发改委把黄河滩区60万群众的脱贫攻坚作为重大政治任务,全力推进这项惠当前利长远的民生工程。目前,全年计划开工17个村台,已开工18个;计划开工13个外迁安置社区,已开工20个以上,总体建设进度远超预期。与此同时,加快易地扶贫搬迁,规划建设的48个安置区中已竣工23个,累计完成投资17.5亿元。

## 山东高速6个收费站推行复式收费

本报济南1月3日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 谷燕) 记者从山东高速股份有限公司获悉,其所辖济南周边6个收费站目前已经推行复式收费系统,即在每条收费车道出入口设置两台自动发卡设备,一条车道满足两辆车收费通过,极大提高了高速公路出入口的通行速度,缓解了济南周边的交通压力。

高速公路收费出入口采取复式收费系统,是指每条车道设置两台自动发卡设备,一条车道满足两辆车同时取卡。车辆驶入复式收费车道,根据电子显示屏信息或语音提示,在相应自动发卡设备取卡或出口缴费,栏杆抬起后已取卡或缴费车辆按顺序依次通过车道。

为了缓解济南周边出入口交通压力,提高高速公路出入口通行速度,在原收费站不扩建基础上,山东高速经过数月研发,在收费站原有收费车道基础上设计出这种复式收费系统。复式收费系统于9月27日在天桥收费站进行首开运行,经过三个多月的试运行,目前在山东高速所辖的济南西、天桥、济南北、港沟、济南站西岗、崮山收费站28条收费车道上实施复式收费系统,通行效率比之前提高了两倍。

## 白炭黑湿法母胶用于八亿橡胶轮胎生产

本报济南1月3日讯(见习记者 王瑞超)

日前,从青岛市产品质量监督检验研究院传来喜讯,八亿橡胶公司应用白炭黑湿法混炼胶生产的轮胎,经检测达标,标志着湿法白炭黑母胶可成功用于八亿橡胶公司轮胎生产。

据悉,白炭黑是绿色轮胎的理想填料,将其应用于轮胎,可以降低胶料的生热、滞后损失及轮胎的滚动阻力,并能节约燃料。但白炭黑粒子比表面积较大、表面自由能高、表面原子数目多且极不稳定,易与其他原子结合,因此当白炭黑用量较大时,采用传统干法混炼工艺很难使白炭黑均匀分散到橡胶材料中。

围绕这一难题,八亿橡胶公司组成技术公关小组,加大技术研发投入力度,从湿法白炭黑炼胶绿色生产过程工艺、低滚阻绿色性能轮胎两方面研发入手,与知名厂商合作开发了白炭黑湿法炼胶工艺。

“白炭黑湿法炼胶工艺的应用,有效解决了大量使用白炭黑的传统工艺难有效分散的难题,降低了轮胎滚动阻力,提升了轮胎使用寿命,有助于更好地开拓欧美市场。”该公司配方科科长刘强说。

## 云媒股份当选品牌建设促进会副理事长单位

本报济南1月3日讯 近日举行的山东省省品牌建设促进会成立大会上,云媒股份当选副理事长单位。

山东省品牌建设促进会是省内知名品牌企业共同发起成立的旨在推进山东省品牌建设的社团组织。致力于打造山东品牌智慧集成与资源平台,通过建立品牌研究院,打造我省品牌人才智库;建立我省品牌价值发布机制,提升品牌话语权;成立首席品牌官联盟,加强品牌企业间互联互通;设立品牌促进发展基金,助力企业品牌建设发展。

在揭牌仪式上,云媒股份董事长王静代表公司参与揭牌仪式。据创始人介绍,公司以云计算为媒介,自主研发了云媒“本地云”平台,赋能商业行业全产业链进行智能化转型升级,极大优化了商业资源配置,节约了社会流通总成本。目前,云媒“本地云”智能商业部分以“讯猫”为品牌标识,分为讯猫集采联盟、云媒云仓储、讯猫智能便利店、云媒云管理、买卖金支付五大业务板块,已为全国30余万商户提供了智能商业升级服务。

未来,云媒股份将致力于智能化商业生态系统在全国2000余个县级以上城市的覆盖,通过卓越的品质与先进的技术,占领国内智能商业的制高点。



## 除夕客票开始预售

元旦假期刚刚结束,从1月2日起,广大旅客就可以在济南汽车总站售票窗口购买到除夕之前的客票了。旅客可拨打总站客服电话咨询、预订。

本报见习记者 王瑞超 通讯员 李昂 韩燕 摄影报道

## 山东移动4G用户首破4000万体验更佳

# 坐高铁下载电影“刷”的一下就好了

本报记者 张贵君

2018年新年伊始,山东移动传来消息,来自曲阜的尼山砚雕刻师李平成为山东移动4G网络的第4000万个用户,这一突破性进展成为山东移动的又一里程碑。如今,4G+网络已深度覆盖全省城乡,用户体验更佳,规模总量位居全国前列。

## 4G+精品网络覆盖城乡

4G指的是第四代移动通信技术,运营商开展4G业务的根本是要有一张“质量高、覆盖广、体验好”的网络。山东移动加快网络基础建设,4G基站规模已超过10万个。在建成优质4G网络的基础上,山东移动快人一步、全面升级4G+网络,打造了4G+精品网络,升级后速度更快、信号更好、覆盖更广。4G+网络实现全省乡镇及以上区域、高速铁路、公路的连续覆盖以及97%以上行政村的有效覆盖,高铁、高速、海岸线覆盖距离分别超过1000公里、5000公

里、3000公里。同时,山东移动针对城区、高铁、高速、风景区等重点场景加强深度覆盖,改善大型小区、商务中心、特殊场景等深度覆盖问题,城市核心城区道路平均下载速率达到48 Mbps,高铁下载速率29Mbps,高速公路下载速率35Mbps,居全国领先水平。这些数值意味着,用户无论是乘坐高铁、动车,还是疾驰在高速公路上,无论是登临泰山山巅,还是漫步海滨,想下载一部电影,“刷”的一下就可以完成了。

## 提速降费主导流量不限量

山东移动大力推进提速降费。自2015年至2017年7月,山东移动手机上网流量单价下降70%,累计惠及7000多万人次。2017年8月份,山东移动又推出了月费低至99元的省内流量不限量套餐,主导全省进入流量不限量时代。目前,已有173个国家和地区可享受30/60/90元流量包天不限量资费,其中118个国家和地区可使用30元流量包天不限量资费。

畅享流量让网络使用效率大大提高。

## 补贴客户终端产品超千款

为满足不同客户群体对4G终端的需求,山东移动加强与终端厂商、供货平台、销售渠道等合作伙伴的合作,让客户以更优惠的价格,更便捷地购买到高质量的大品牌4G手机。目前,市面在售的4G终端已经达到1000多款。同时,山东移动调整终端合约模式,进一步补贴购机客户,补贴力度最高达到50%,与终端厂商合作,推进以旧换新终端活动,让大批客户轻松换新机。

山东移动有关负责人说,从1987年我国第一个移动电话信号从广州发出,山东移动4G已走进了千家万户,并突破了4000万,稳居全国前列。这不仅改变着山东百姓的通信方式,也改变了人们赖以生存的衣食住行,大家曾经梦想的更智能、更迅速、更美好的生活正一步步变成现实。